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Felső-Zemplén
POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
H va a lap N/.allaini részét illető min.Un 

köz.leinény intézendő :
Kossuth Lajos-utoza 34. szám.

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Egész évre 8 kor, 
fél évre 4 kor. negyed évre 2 kor.

hgye» -ziün .ir» 20 til.

Kéziratok nem adatnak vissza.
B- ' . ontetlen levelek nem fogadtatnak el.

Nyilt-ter soronklnt 40 fii.

KIADÓHIVATAL
Hova az előfizetések, hirdetési és nyílttéri 

díjak küldendők : 
Landesuian B. könyvnyomdája.

Az állami alkalmazottak 
családi pótléka.

Nagy következményű törvényjavasla
tot terjesztett be a képviselőin! znak Teleszky 
•János pénzügyminiszter. Ez az összes állami 
alkalmazottaknak, tehát postásoknak és 
vasutasoknak is az V. fizetési osztálynál 
kisebb fizetésben levő családos tisztviselők 
számára adandó családi pótlékról szól.

Vannak és lesznek most is elégedet
lenek ; mert ma már nem csak hogy min
denki folyton többet, sőt lehetetlent akar, 
hozzá még kevesebb ellenszolgáltatásért is ; 
de bizonyos az is, hogy az életviszonyok 
rendkívül megnehezedtek és a segítség is 
gyakran elégtelen. De nem csak ebből az 
egyoldalú szempontból szabad nézni a se
gítést. Először is korlátja minden bármily 
emberies célú áldozatnak az állam pénz
ügyi ereje. Ez a most javasolt, egyesekre 
csekély mértékűnek látszó pótlás nem ke
vesebb, mint huszonhét millió évi kiadást 
jelent. Es ezt bizony majdnem száz száza
lékban azoknak a polgároknak kell eló- 
teremteniök, akiknek nincs módjukban, hogy 
jövedelmüket növeljék. Nem csak a föl- 
segitendő tisztviselők vetendők tehát mér
legre, hanem azok a milliók is, akik ezt 
az áldozatot a valóságban adják. Másrészt 
pedig a nehéz körülmények között a tiszt
viselőknek is úgy kell igyekezni nyujtóz- 
kodniok, ahogy a takaró futja. Más is csak 
azt teszi. Ismerjük a helyzetüket, és semmi 
okunk sincs rózsásabbnak festeni a való
ságnál. De éppen azért, szemben a jelen
legi állapottal nagy numerus egy-egy csa
ládnak, ha pár száz korona rendkívüli

T A R C Z A.
Doktor Unhold.

(Folytatás.)

És Konrád hallgatván a tudóst, nézvén a 
rejtelmes port, édes-bánatos gyengeséget érzett a 
szivében. Oda-odament az ajtóhoz, nem hallja-e 
Éva hangját. Fölidézte lelkének szemeivel a leány 
édes mosolyát, hamvaspiros arcát, vágyakat fa
kasztó keblét és csípőjét és sóhajtott. Majd arra 
gondolt, hogy hátha nem is volt hozzá lüitelen 
Éva. Ha egy német ifjú kedvese egy spanyol lovas
katonára nevet, az még nem hűtlenség. Hátha líva 
sir, kesereg, kétségbeesik? . . . De hiszen most 
már úgyis mindegy. Minden hiába! Itt a nagy 
felfedezés a szerelem ellen, az asszony ellen, a kire 
nem lesz többé szükség a természetben. És, a 
mire nincs szükség, azt a természet maga irtja ki. 
Szegény nők, szegény Éva !............

Napok múltán egy este megleste líva Konrádot. 
Szemei ki voltak sírva, az arca bánatba borult, az 
ajkai remegtek.

— Konrád, édes Konrád, nem szeretsz már ? 
Én meghalok nélküled.

Gömbölyű két karjával forrón, erőszakosan 
átölelte a famulusl és keservesen zokogott. Konrád 
elfelejtette a spanyolt, el doktor Unhold világra

segítséget kap. Mert a gyermeknevelés 
csak úgy kötelessége az apának, mint ha 
semmi külön pénzzel nem járulnának hoz
zája. Így tehát igenis a 100 6(X) korona a
gyermekek számához inérve, valósággal 
jótétemény lesz. Amenin iben egyes terve
zett intézkedések pedig bizonvos hátrány
nyal járnának egyesekre, mint a legnehe
zebben kielégíthető tanítói körökből halljuk, 
a részletes tárgyalásnál ezek az aggodal
mak is megszünteihetők, ha t. i. jogosak 
és nem képzelt sérelmek, ami ma oly ren
des jelenség.

Minket különösen megragadnak a 
javaslatnak ama pontjai, amelyekben a régi 
bürokrata szabályokkal ellentétben az igazi 
modern humanizmus szelleme nyilatkozik. 
Azért akarjuk ezt különösen hangsúlyozni, 
mivel ez irányadó lesz a jövő törvényal
kotásban is ; ez szakítás a régi merevség
gel és egy uj korszak kezdeménye.

így például a női alkalmazott akkor is 
igényt tart a családi pótlékra, ha a gyermek 
apja meghalt, vagy keresetképtelen, sőt 
akkor is ha elvált, de az anya gondoskodik 
a gyermek neveléséről , de még akkor is. 
ha újra férjhez megy.

Megkapja a pótlékot, de csak három 
gyermekig a javaslat szerint, 11a a gyer
mekei külön házasságból származnak.

A javaslat kiterjed a tanítókra, tanító
nőkre, óvónőkre, vármegyei tisztviselőkre, 
napidijasokra és szolgákra is. Összesen 
166.501 családfő részesül ekképen családi 
pótlékban s ennek évi összege 27.320.000 
korona. Gyermekenkint a tisztviselők 200, 
a szolgák, munkások stb. 100 koronában

szóló találmányát és ész nélkül csókolta, falta, 
vigasztalta Évát. Leirhatallanul boldogok voltak, 
boldogságuk el sem féri z ódon, szűk házban, 
kiosontak az utcára es kéz kézben ballagtak a vá
rosi kert felé, a hol hozzájuk hasonlatos boldog 
ifjú szerelmesek andalogtak. Nyájasan mosolygott 
rájuk a hold, enyhe szel hűsítette égő orcájukat, 
lobogó vérüket, megnyi ' a szivük, mint májusi 
napsütésben a rózsák kelyhe. Elmondtak egymás
nak mindent, a mi ifjú szerelmesek szivét nyomni 
szokta. És Konrád elmondta, hogy a spanyolon 
kívül mi okozta a \álto/ast a szivében. Beszélt 
doktor Unhold találmány .írói és a tudatról, a mely 
férfiúi szivében támadt ura a gondolatra, hogy 
nem lesz többé szükség asszonyra e földön.

— Es rám sem lesz szükség ? — kérdezte 
Éva mohón.

— Sajnos, rád sem — felelte sóhajtva és 
nagyképűen Komád.

líva haragosan dobbantott piciny lábával. 
Ettől kioldódott cipője

— Kösd meg a cipőmet.
Konrád lehajlott és a legformásabb bokát 

minden boka kozott remegve babrálta. Ügyetlen 
volt, alig tudta csokorba kötni a cipő zsinórját.

Éva szemei felcsillantak. Nevetett.
— Nem lesz rám szükség ? Szeretném látni! 
Későre fordulván az idő, hazafelé indullak 

Éva és Konrád. A ház elé érve, egy görnyedt, 

részesülnek, még pedig pótlékot kap 100.675 
állami, 6833 vármegyei, 58.993 vasúti al
kalmazott; ezek közül 200 koronás pótlék
kal 52.182 ; KM) koronás pótlékkal 114.319 
családja.

Nagy jelentősége lesz az itt formált 
elvnek nem csak normális szempontból, 
hanem azért is, mert ez az elv nem ma
radhat meg az állami hivatalok és üzemek 
keretében, hanem követelőleg fog fellépni 
és bizonyára fokozatosan érvényesülni a 
városi közigazgatásban, valamint a magán
hivatalokban is. A család ilyen védelme 
egyszersmind elhikai vívmány is, az etbikai 
szempontot pedig éppen a mindenféle ká
ros elvvel és bomlasztó tannal aláaknázott, 
sőt már inegrontott Magyarországban nem 
csak hangsúlyozunk, hanem gyakorlatilag 
is érvényre kell emelnünk.

Egyszerre ebben az irányban nem vár
hatunk ugyan nagyobb javulást, de a javu
lást fokozatosan, szinte észrevétlen mégis 
be fog állani, nem csupán a családi terhek 
megkönnyítésének anyagi eszköze következ
tében, hanem a család erkölcsi fogalmá
nak védelmével és elismerésével. Kívánatos 
tehát, hogy, amire az imént utaltunk, ez 
a mély erkölcsi vonatkozású felfogás be
hatoljon magánéletbe is. És ez bizonvos 
tekintetben még a gyermekvédelem jelle
gével is bir, annak a hathatósabb eszköze 
lehet a problematikus jótékonyságnál, társa
dalmi prédikációknál, szisztematizálja a csa
ládvédelem tisztább felfogását.

Most már csak az kívánatos, hogy 
rákerülhessen a sor mielőbb a javaslat 
tárgyalására.

köpenyes alak fordult ki a kapuból. Doktor Unhold 
volt. Az ifjú párt nem vette észre.

— A mester bizonyára a szellemek éjféli 
gyűlésére mén — suttogta Konrád. — Mondta 
nekem, hogy még egy varázslatra van szüksége, 
azt akarja eltanulni.

— És akkor tökéletes lesz a találmány ?
— Azt hiszem, igen. A mesternél nagyobi) 

tudós nincs a világon.
Éva Konrádhoz simult. Fejét a vállára fek

tette, kicsiny, meleg kacsójával az arcát simogatta.
— Konrád, ha szeretsz, feljösz most velem 

a laboratóriumba és megmutatod nekem azt a port. 
Én látni akarom.

— Nem szabad, nem lehet — felelte Konrád.
— De én kiváncsi vagyok, Konrád. Én látni 

akarom.
És úgy történt, mint hajdanán, a mikor a 

paradicsombeli Éva kiváncsi volt az alma izére. 
Éva sirt, sóhajtott, fogadkozutt, csókolt és Konrád 
végre engedett. Belopóztak a laboratóriumba.

Meggy ujtotlák a mécsest és Éva borzadozva 
vette kezébe a cinkből való tányért, melyből zöldes
sárgásán villogott ki a nagyszerű por, az élet uj 
anyaga.

— I lát ez az! — sóhajtott líva. — Ez a 
végítéletünk. Ezért nem lesz az enyém, Konrád ?

Komád zavartan vakargatta az üstökét. A 
gondolái, hogy éj idején egyedül van Évával a

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.



SZÍNHÁZ.

A Mezey Kálmán igazgatása alatt álló szín
társulat junius hó 19-én egy kabaré előadással 
itteni szereplését befejezte. A társulat a lezajlott 
színi szezon alatt előadott 8 színmüvet, 4 víg
játékot, 13 operettet, 3 bohózatot és 1 kabaré 
előadást tartott. Ezenkívül volt hat délutáni elő
adás. Az előadások nagyjában jók voltak; sőt 
voltak kimagaslóan jó előadások és igy a közön
ség a színtársulattal meg volt elégedve. A színé
szek tőlük telhetőleg mindenkor a legjobbat szol
gáltatták és hogy az előadások egyike vagy má
sika nem úgy sikerült, mint annak sikerülnie 
kellett volna, annak oka egyrészt az, hogy a 
mostani színdarabok diszletet, fényt cs pompát 
követelnek, már pedig ezek nagyon is hiányoztak. 
Másrészt a darabok között sok a selejtes. Játszhat 
a színész bármily jól, a rossz darabból az ő 
játéka nem csinál jót. Végre, a szereposztás is 
sok esetben rossz volt. Például a Liliben olyan 
szereposztás volt, hogy ezt a kedves darabot ilyen 
gyengén előadva még senki sem látta.

A fentebb közölt adatokból kitűnik, hogy a 
szintársulat 29 előadásában egyetlen népszínmű 
sem fordult elő. Szomorú dolog ez, de ennek 
oka a közönségben keresendő, mely népszínmű 
előadásakor üresen hagyja a színházat és igy az 
igazgató saját jól fölfogott érdekében cselekedett, 
amikor népszínművet nem tűzött ki műsorra.

Mezey Kálmán a felvidéki szinikerület igaz
gatója végre belátta, hogy Nagymihályban egy 
hónapig tartó színi szezon sok, mert ez minden 
tekintetben kimeríti a közönséget, azt a kevés kö
zönséget, mely a színházat látogatni szokta és 
elhatározta, hogy jövőben csak két hétre jón hoz
zánk. Miként ö, úgy mi is azt mondjuk : viszont
látásra !

Az utolsó előadások voltak :
Vasárnap délután az ifjúság számára az 

„Ocskay brigadéros" ment másodszor.
Este mint nagy újdonságot (szinlap szerint) 

az „Asszonyfaló**  operettet adták. A budapesti 
városligeti színházban állandóan ez a darab járja, 
de mi haszna, hogy az ottani közönségnek tetszik, 
mig nálunk hosszan kodással hagyta el előadás 
után a közönség a színházai Nem is csuda, mert 
igen kevés olyant talált a darabban amire szíve
sen emlékeznék vissza. Aldory László mint őrnagy 
pompásan megjátszotta szerepét és hogy a közön
ség végig nézte az előadást, az Áldory, gróf 
Csákyné, Szécsy Emma, II Reviczky Etel és 
Hajducska László érdeme, akik ügyes játékukkal 
igyekeztek életet adni a darabnak, de az ő orvosi 
tudományuk sem segített rajta.

Hétfőn üres padsorok előtt Mezey Kálmán 
igazgató felléptével a „Szabinnők elrablása" című 
bohózat ment. Ez volt a szini szezon leggyen- 

liázban, kihozta sodrából. De látván maga előtt a 
tudomány és varázslat nagyszerű diadalát, a szere
lem ellenszerét, nem tudott mit kezdeni az alka
lommal. mely meg nem becsült szerencseként hul
lott az ölébe.

I lallgattak sokáig, nézték egymást zavartan, 
szerelmesen és nézték a port.

Alulról halk zene zendiill. Gitár pendiilt s 
egy méla férfihang méla dalba fogott

Konrád a nyitott ablakhoz lépett. Odalent a 
spanyol katona szerenádozott. A hold éppen az 

reália tűzött és hegyes bajusza mint a vasvilla 
ágai ágaskodott a magasba.

Sennora. szennora.
Oh. német sennora.
Meghalok érted
Virradóra.
A féltékenység vak dühe ejtette hatalmába 

Konrádot. Megragadta Éva karját.
— Itt van a spanyol! Persze te nevetgélsz 

a hülye viccein, te kacérkodói vele s most már 
éj idején ide merészel jönni, hogy cincogásával 
végképpen meghóditsa a szivedet. Hogy kinyisd 
az ablakodat és bebocsásd magadhoz.

Éva szivébe diadalérzel költözött. A szeme 
felragyogott.

— Semmi közöm a spanyolhoz.
— Nem igaz, szereted I
— Nem szeretem.

gébben látogatott előadása. Maga az előadás jó 
volt. Mezey Kálmán, Derenghy István, H. Re
viczky Etel, Kovács Margit. Nagy Sándor, Haj
ducska László, Tomay Masa, és Deák Kornél 
azt a pár embert aki ott volt a nézőtéren, jól 
mulattatták.

Kedden „A papa" cimii vígjátékot adták. Ez 
a darab a drámairásnak mintaképül szolgálhat. 
A szerzők az örökké viveur párisi grófot és a 
vidéken nevelkedett fiát mesteri fölénynyel állít
ják egymással szembe még pedig egy nekünk 
kissé különös, de azért mindvégig pompásan mu
lattató történet keretében. Az öreg grófot Nagy 
Sándor jól jellemezte és sikerült ábrázolást nyúj
tott Földes Mihály az egyszerű lelkű és rokon
szenves Jean alakjában. Kovács Margit mint 
Georgine helyes felfogású, bájos alakításával bő
ven reászolgált a közönség tetszésnyilvánítására. 
Derenghy István (abbé) és Tomay Masa (Lucy) 
a jó előadásból osztályrészüket kivették.

Szerdán kabaré előadás volt. Az előadás 
változatos és jó műsora a közönség tetszésével 
találkozott.

L.-g.

7 isztelettel /elkérjük azokat a t. el ő 
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lag szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

VEGYES HÍREK.
— Nyugdíjazás. A ni. kir. vallás- és köz

oktatásügyi miniszter Virág Péterné Maczanek 
Luiza lahorczszögi állami elemi iskolai tanítónőt 
1912. szeptember elsejével nyugdíjazta és részére 
évi 1120 korona nyugdijat utalványozott.

— Adókivetés. A nagymihályi járás terüle
tére megalakított adókivető bizottság Fröhlich Gyula 
ügyvéd elnöklete alatt junius hó 27 és 28-án har
mad osztályú kereseti adó kivetése tárgyában a 
városháza tanácstermében összeül. Az első napon 
a környékbeli községek és a második napon 
Nagymihály községre nézve lesz az adókivetés.

— Kezelői vizsga. A kassai kir ítélőtáblá
nál az igazságügyi kezelő tisztek részére hat heti 
tanfolyam volt, mel\ junius hó 16-án nyert be
fejezést. A tanfolyamon negyven Írnok vett részt. 
A helybeli kir. járásbíróságtól Szondy István Írnok 
a kezelői vizsgát kitüntetéssel tette le.

— Eljegyzés. Miklós Károly polg. isk. tanár 
eljegyezte Melegít Mariska polg. isk. tanárnőt 
Nagymihályon.

— Bizonyítsd be ! Vágj valamit a fejéhez 
annak a gazembernek, hogy eltakarodjék innen.

Éva felkiáltott. Kicsiny fejében nagy gondo
lat, remegő szivében nagy bátorság támadt. Kezé
ben tartotta a cinkből való tányért a világra szóló 
találmánynyal, a szerelem gyilkosával. Ali! Meg 
kell tennie, meg kell lennie !

Az ablakhoz rohant és ledobta a tányért. 
Zuhant a nehéz tányér, éppen a spanyol kifent 
bajuszára esett, mire ez megrettenve, gitárját el
dobva szaladt el az éjszakában. Nagyon mulatsá
gos látvány volt.

Éva kacagott.
Ebben a pillanatban lépett a laboratóriumba 

doktor Unhold. Egy pillantás a nyitott ablakra, 
melynek párkányáról hiányzott a negyven év óta 
ismert cink-edény, egy másik a rémülettől meg
merevedett Konrádra és a kövezetre hullott cink
tányér zöreje nyomban megértették vele, mi történt.

Es Éva kacagott. Isteni vidámság tündökölt 
az arcán, nemének diadala ragyogott a szemében.

Éva kacagott és vele kacagott a levegő, az 
éjszaka, vele kacagtak a laboratórium kormos falai, 
a tégelyek, a fiaskók, a tűzhely, a kopott foliánsok, 
a varázsszerek és odakünn a csillagok. Kacagott 
az ég, kacagott a föld, kikacagta az egész minden- 
ség doktor Unholdot, ég és pokol alapos ismerőjét.

— Fflrdővendégek. A szobránczi gyógy
fürdőben junius hó 19-ig a vendégek névsora ez: 
Kajla Jánosné, Hreskó János, Hornyák Istvánná 
(Bolyva), Marossy Sándor (Török-Ruszka), Dénes 
Aladár és neje (Ungvár), Weisz Lajos és neje 
(Ungvár), Rothmann Lipót és neje (Ungvár), Reis 
Nándor (Kassa), Grün Sári (Zemplén-Kelecsen), 
Albert Pál, neje és Málika leánya (Paszab), Vinkó 
György (Koromlak), Beck Henrik és neje (Vajda), 
id. Iván István (Nagyselmecz), Kiéin Lajos (Ungvár), 
(Gaál Elek Balkány), Gaál András, volt orszgy. 
képviselő (Budapest), dr. Dick Sándor (Homonna), 
dr. Adorján Mór (Homonna), Csengeri Ferencné 
(Nagykapos), özv. Oliick Emánuelné, unokája Gliick 
Sári (Bodrogmező), Györy Lajos (Tisza-Salamon), 
Tolvaj Zsófia (Tisza-Salamon), Rótlt Lipót és neje 
(Kassa), Pandi János (Csap), Havassy Zsigmondné 
(Nagyvárad), özv. Penner Zsigmondné (Ungvár), 
özv. Ritork Sándorné és lánya Mariska (Nagygejőc), 
Róthfeld Henrik és neje (Pap), Csendes Lipót (Szat- 
már), Stern Liebe (Sztropkó), Rubin Jóuásné 
(Ungvár), Schvarcz Zsiga (New-York), Schvaicz 
Hani (Gatály), Dános Miklós niüsz. tan. (Sátoralja
újhely), Schulnian Jakab és neje (Ungvár), Mar
tincsek István és neje (Tapolyhanusfalva).

— Primicla. Frimmer György helybeli ko
vácsmester János nevű fia, az egri főegyház- 
megye uj misés áldozó papja, első szent miséjét 
junius hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja a nagymihályi róni. kath. templomban. 
Szent miséjében manuduklora Oppitz Sándor es
peres plébános, szentszéki tanácsos lesz. Az oltár
anyai tisztséget az uj misés nagynénje Miskovits 
Belülié vállalta el. Szónokai lesznek Frimmer Já
nos plébános tót nyelven és Hornyák István s. 
lelkész magyar nyelven. A szent mise végeztével 
az uj misés a jelenlevő hívekre áldást oszt.

— Iskolatársak találkozása. Felkérjük mind
azokat az iskolatársainkat, a kik 1882-ben a Buda
pest II. kér. kát. főgimnáziumban érettségit leltek, 
hogy folyó évi julius ho 2-án délelőtt 10 órakor 
tartandó harmincéves találkán a fent megnevezett 
intézetben megjelenni szíveskedjenek. Akik tévedés
ből, vagy előttünk netn ismert helyen való tartóz
kodás miatt meghívót nem kaptak, jelentkezzenek 
Sélley Bal na di. budapesti főügyészhelyettes iskola
társunknál.

— Nyilvános nyugtázás és köszönet. A 
pazdicsi állami iskola tanulóinak vizsgái jutalma
zására Beregszász)’ István kir. tan. tanfelügyelő 
ur 40 drb elbeszéléseket tartalmazó füzetet, Wein- 
berger Jenő ur 30 koronát, Weinberger Artliur ur 
20 koronát, Moskovics Artliur ur 2 korona 80 fill., 
a Lampel R. könykereskedő cég 9 darab mesés
könyvet, voltak kegyesek ajándékozni. Szives ado
mányukért e helyen is hálás köszönetét mond 
Molnár Gyula áll. tanító.

— Kerti és népünnepély a Bodrogközön. 
Folyó évi junius 29-én és 30-án Perhenyiken, a 
kastély parkjában rendezendő jótékonycélu kerti és 
népünnepély programmja : 1. Lövölde nyeremények
kel. 2. Cirkusz, a) Jeu de barre. b) Virágkorzó, 
c) Lóidomitás. 3. Vásársátor sorsolással egybekötve, 
nyerhetők : finom csipkék, festmények s egyéb 
dísztárgyak. 4. Tréfás csoport, számos szebbnél- 
szebb meglepő látványosságokkal. 5. Automobil 
kocsizás. ti. Póni lovaglás és kocsizás. 7. Hang
verseny. Katona és cigányzenekar. Buffet egész 
idő alatt olcsó szabott áron. Az ünnepély kezdete 
d. u. 2 órakor, vége este 7 órakor, úgy, hogy 
mindenki este otthon lehet. A vasúttal érkezőket 
Perbenyik vasúti állomáson kocsik várják. Belépő
díj személyenként 50 fillér, gyermekeknek 20 fillér.

A Nöegylet elnöksége.
— Hirdetmény. Azon célból, hogy a fürdő-, 

gyógy- és nyaraló helyeket felkeresők, továbbá 
tourislák minél kényelmesebb utón és módon ren
delkezhessenek levélpostai küldeményeik, posta
utalványaik és távirataik kézbesítése vagy után- 
küklése iránt, „Cimbejelenlö lapok" rendszeresit- 
tettek. Ezen cimbejelenlö lapok levelező-lap alakú 
és nagyságú nyomtatványok, melyeket azon posta 
és távírda hivatalok, melyek székhelyén vagy 
kézbesítő kerületében fürdő vagy nyaraló telep 
van, ingyen bocsájtalnak a közönség rendelkezé
sére. A cimbejelentő lapok kitöltésére nézve azok 
nyomtatott szövege kellő tájékozást nyújt. A cso
magok és pénzeslevelck utánküldése iránti rendel
kezésre e cimbejelentő lapok csak akkor használ



hatók, ha a címzett a megkeresett posta és távírda 
hivatal előtt ismeretes-e vagy magát kellőleg iga
zolja. Cimbejelentő lappal csak a helybeli, vagyis 
azon postahivatalnál lehet rendelkezni, melynek 
székhelyén vagy kézbesítési körében a rendelkező 
egyén tartózkodik. A cimbejelentő lapokat kellően 
kitöltve, a levélgyűjtő-szekrénybe lehet dobni vagy 
pedig közvetlenül is a posta (távirda) hivatalnak 
átadni. Az ily cimbejelentő lapokat mozgó (kalauz) 
posta levélgyűjtő-szekrényébe bedobni nem sza
bad. Kassa, 1912. évi junius 9. Pál Imre m. kir. 
posta és távirda igazgató.

— Mulatság. A szobránczi gyógyfürdő igaz
gatósága junius hó 29-én, Péter és Pál napján, a 
fürdő nagytermében tánccal egybekötött házi mu
latságot rendez. A zenét Lányi Gyula ungvári 
zenekara szolgáltatja. A belépő díj személyenkint 
2 korona. A mulatság kezdete 9 órakor.

— Kérdezze meg házi orvosát, hogy nem-e 
akaor cselekszik legokosabbati, ha már szappant 
vásárol, hogy csak a Kolozsvári Heinrich-féle Szt. 
László fertőtlenitó pipere szappant veszi. Megóv 
minden ragályos betegségtől.

— Felvétel a sátoraljaújhelyi városi felső 
kereskedelmi iskolába. A sátoraljaújhelyi városi 
felső kereskedelmi iskolába oly közép-, illetőleg 
polgári iskolai tanulók vétetnek fel, akik az illető 
iskola IV. osztályát sikerrel végezték. A beiratást 
julius 1—3 napjainak délelőttjén 8—12-ig tartják 
meg. Szeptemberben a beiratást csak akkor foly
tatják, ha a júliusi beiratás után hely marad.

— Világra szóló felfedezés az, melyet 
Loeb tanár tudományos kutatások alapján felderített, 
hogy az emberi szervezetben villamos áramok 
keringenek és így az élet maga nem egyéb mint 
villamosság, a betegség pedig ezen veleszületett 
villamosságnak megfogyatkozása. Ezért tudunk 
tehát villamos árammal oly bajokat is gyógyítani, 
melyek a többi gyógyeljárásokkal dacolnak. Köte
lessége minden embernek a villamos gyógymód 
alapelveit ismerni. Most jelent meg erről egy 
nagyon érdekes könyv, mely fényes kiállításban 80 
oldalon tárgyalja a villamosság áldásos hatását a 
különféle betegségek ellen. Ezen könyvet bárkinek 
ingyen és bérmentve küldi az Elektro Vitalizer 
orvosi rendelő intézet, Budapest VI. Teréz-körut 
7. 1. em. 50.

W koronát takarít meg mindenki, aki öl
tönyeit REICH ADO LF férfi-szabónál 

Nagymihályou készítteti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás.

Felelős szerkesztő : Dr. KALLAI JÓZSEF.

Hirdetések.
ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönsé
get, hogy Zimonyi Henrik Nagytniliályból 
történendő elköltözése folytán a közöttünk 
fennállott társas viszonyt a mai napon meg
szüntettük s az eddig Zimonyi és Keller 
mérnöki iroda cég alatt fennállott közös 
irodánkat a mai napon Keller Dezső mér
nök egyedül veszi át.

Nagymihály, 1912. junius 25.
Zimonyi Henrik s. k. 

Keller Dezső s. k.
oki. mérnökök.

Egy jó házból való keresztény fiit 

tanulóul 
felvétetik ifj. Kalinovszky Adolf fűszer- és 
csemege üzletében Nagymihályou.

Mindenféle bútor, konyha
edény, lámpa, tükör stb. jutá
nyosán eladó SONNENSCHEIN 
Márkusznál Nagymihályou, — 
Sulyovszky-utca 6. szám.

1479. I. 1912. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszi az alulírott községi elöl

járóság, hogy a járási főszolgabíró ur Nagy
mihály község képvis' lő testületének válasz
tás alá eső tagjainak megválasztására a 
határidőt 1912. évi julius hó 2-ik napjára 
tűzte ki.

Ennek folytán az elöljáróság a község 
lakosságát a következőktől értesíti.

I. A választás két (2) küldöttség előtt 
fog megejtetni, az egyik küldöttség elnöke 
Bajusz Andor főszolgabíró, a másik küldött
ség elnöke a főszolgabíró által megbízott 
szolgabiró lesz.

II. A választók két kerületbe vannak 
beosztva, ugyanis az I. kerületet képezik 
azon utczák lakosai, kik a községet átszelő 
állami útnak a vasúti állomástól a községbe 
haladókig bal kézről eső utcákban laknak, 
a ll-ik kerületet pedig azon utcák lakosai, 
kik az állami útnak ugyancsak a vasúti 
állomástól haladókig jobb kézről eső utcák
ban laknak.

III. A ll-ik kerületbeli választók a város
háza tanácstermében, az I. kerületbeliek 
pedig a jegyzői irodában ülésező bizottság 
előtt fogják leadni szavazataikat.

IV. Úgy az I., mint a ll-ik kerület 
5—5 rendes és 2—2 póttagot választ.

V. A választás reggel 9 órakor kezdő
dik és délután 4 óráig tart.

VI. Azon választók részéről, kik tör
vény értelmében csakis meghatalmazott által 
szavazhatnak, a meghatalmazások a válasz
tás napján reggel 8 órától 9 óráig fogad
tatnak el a küldöttségi elnökök által.

Nagymihály, 1912. évi junius hó 21-én.

Tóth Árpád Walkovszky Béla
közs. jegyző. közs. bíró.

Van szerencsém Nagymihály és vidéke 
sörfogyasztó közönségének b. tudomására 
hozni, hogy a kőbányai Első Magyar 
Részvény Serfőzde gyártmányaiból állan
dóan friss töltésű pasteurizált ZZZZZZ.’ 

palacksört 
a következő árak mellett árusítóin :
Világos Királysor 1 láda 50 palack K 13. 
Sötét malátasőr „ „ „ „ K 16.
10 üveg vételénél is fenti árakat számítom.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 

Kösztenbaum Mór 
a kőbányái Első Magyar Részvény 

.serfőzde főraktárosa.

gx*. ’ Már megnyílt!

1 IN/M Ff 1 AA bőráru s viaszvá- 
Lll lULLU/’l szón gyári raktár

Dörner Géza Kassa
Főutca Népbank épület.

Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan 
eszközöl, mintákat kívántéra díjmentesen küld 

az arak megj> ülésével.

Rldikülök, utazótáskák nagy választékán

^7nhránr79yó9yfürdö 
al IU£Ungmegyében

„ Glaubersós. hideg, kénes, sós viz. Gyomor és máj
betegek magyar Karlsbadja. —......—

Fürdőidény : május hó 15-től szentember 15-ig 
JElőidény : május 15-tól junius 15-ig Utóidény : augusz

tus 16-tól szeptember 15-ig 30 százalék árengedmény
nyel a lakásoknál.

Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint 
ivógyógymód biztos nególyt nyújt gyomor- én bólbajok
nál éa álltáid pangásoknál, makacs Hzékrekedéaeknél 

•enyhén, oldólag hat. inájbajoknál cpelmmok én epekö
vekre oídólag hat. Vértóduláaoknál szédülések, hűdének, 
gutaiitési rohamoknál vérlevonólag, felazivólag hat, cm 
én köaavényea bántalmaknál e kór okozta erjedési ter
mékekre, lerakódásokra az ízületekben azok oldására 
s kiküszöbölésére hat. Kövérség, szível hájasod**  ellen, 

•cukorbetegségeknél, vesebajoknál, úgy a cukor- éa te 
hérjekiválást gyorsan s kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat 
izületi és csontbántalmakat, csontszút kedvezően osz
latja. Görvély kóros daganatok, fekélyek e'len, méh és 
méh közötti izzadinányok, hashártya-izzadmányok fel
szívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idült bőr
betegségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás : az Alföldről ós Pest felől jövők- 
" nak Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől jövőknek 

Nagymihály, ahonnan kényelmes bérkocsikon l*/ 4 óra 
alatt elérhető’. Vadászterület magas vadakra.

A viz otthon is sikerrel használható. Ára 1 nagy 
láda 40 üveggel 20 korona, kis láda 20 üveggel 11 kor. 
A viz a vasúton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : -Szobranci 
gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz-gyógyfúrdö-*  

„ czinizendők. Posta és tavinlaállomás helyben. A fürdő 
igazgató-orvosa Dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdőigazgatóság.

(Vasúti állomás.) Posta és távirda, 230 mé
ter magasságban fekszik a tenger színe felett. 
Fürdőidény május 1. szeptember 30. Gyönyörű 
fekvés, ózondus hársfa- és fenyőfaerdők. Kényel
mes és olcsó ellátás, modern berendezés, hideg*  
vizgyógyintézet, sós és fenyő belégzőtermek (Inhala- 
torium), savanyuvizes és vasas ásványvizfürdők, 
orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők. 
Gyógyvize kitűnő hatású tüdöbajok, malária 
(mocsárláz), gégehörg- és tüdőhurut, máj- és lép- 
daganatok, hólyaghurut specifieus a görvélyes 
csont bántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, 
fejfájás, inigrane, liistéria, szédülés, nehézlégzés, 
hipocliondria, vérbajok, köszvény, görvély, bujakór, 
delirium trem. potat. Női bajok, sápkór, havi 
zavaroknál. Részletesebb felvilágosítással szolgál a 
1 iársfalva, Beregtnegye. Fürdőigazgatóság.
301 — 1912. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a wieui cs. és kir. járásbíróságnak 1911. évi
C. V. 2350. sz. végzése következtében Dr. Richt- 
zeit Vilmos ügyvéd által képviselt Baseli és Braun 
cég javára 903 K 45 f s járulékai erejéig 1912. évi 
április hó 10-én foganatosított kielégítési végrehaj
tás utján le- és felülfoglalt és 1910 koronára be
csült következő ingóságok, u. ni. bolti áruk stb. 
nyilvános árvei esen eladatnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. járásbí
róság 1912. évi V. 20/7. számú végzése folytán 
903 K 45 f tőkekövetelés, 6% kamatai és eddig 
összesen K biróilag már megállapított költségek 
erejéig Nagymihályban alperes üzletében leendő 
megtartására 1912. évi junius hó 25-lk napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzelik és ahhoz a 
venni szándékozókoly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Nagymihály, 1912. junius 12.
Fodor József, kir. bir. végrehajtó.

[QMPmiE GEHERBLE TRAÜSHTHnTIQUE

Francia hajó vonal
Rendes közvetlen gyorshajójáratok

Jíavre-J'íewyork
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Iroda: Bpest, VII., Baros-tér IS.
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Kassai Jelzálogbank rt.
NAGYM.IHALYI FIÓKJA.
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U folyószámlára a legelőnyösebb feltételek mellett. u
u 
n Váltókat leszámítol és beszed, kamatozó és n
in törlesztéses jelzálogkölcsönöket folyósít. lr
u 
n VeSZ ÉS elad értékpapírokat, arany és ezüst pénz- u n

n nemeket, idegen bankjegyeket, szelvényeket díjtalanul bevált. n
In Előlegek nyújtása értékpapírokra. lr
ll
1] Foglalkozik az élethíztositással kapcsolatos takaréköetét üzlettel. u n

nJ Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít. u
u 
n Tűz- és betörésmentes safe deposit. u n
in OSZT^LVSOSS^Z^G-VEK. lr
u 
n •• Sorsj egy csoportok alakítása. •• u 
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Tőzsdei üovletek ÉJ minden egyéb bankügylet gyors s előnyös lebonyolítása. Pírj
□ □

I FÉLIX GYÓGYFÜRDŐ S
'{i téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett. (©

EGÉSZ ÉVEN AT NYITVA.
if) Európa leggazdagabb kénes hévvizforrása, vizbőfoka 49 C A 
(í) 17 millió liter napi mennyiség. Csuz, köszvény, ischiás, (p) 
© izzadmányok és női betegségek ellen. 1909. évben © 
9 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul @ 

hatásos FÉLIX FÜRDŐ gyógyforrásait, tükör kád, Y 
A iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakó- A 
ffi szoba, társalgó, zongora- s olvasóterem, kitűnő vendéglők, A 

állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene,
© tennispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fény- © 
© veserdö, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix Y 
Él , 7 (x fürdő állomására naponta. Posta, távírda, interurban tele- x 
X fon. — Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld A 
Íaz igazgatóság.

Kassai Jelzálogbank r.t Áruosztálya
NAGVMIHALY.

Kényelmes lefizetésre, olcsó árak mellett szállítunk 

elsőrangú gazdasági- és ipari-gépeket, 
cséplőkészleteket, benzin-, nyersolaj-, szivógázmotorokat, 
locomobilokat. — Eredeti amerikai Mc. Cormick-féle 
..MILVAUKEE" jegyű kévekötő- és marokrakó aratógépek, 
fűkaszálógépek és tárcsás boronnák, továbbá kanalas- és 
tolókerék rendszerű vetőgépek, ekék, boronnák, szecska
vágó- és répavágógépek, járgányok, közlömüvek, kézi- 
és járgányhajtásu CSÉPLŐGÉPEK, valamint BENZIN 
LOKOMÓBILOK is állandóan raktáron vannak és — 
ez utóbbiak üzemben is — bármikor megtekinthetők.

Igen előnyös árak mellett ajánlunk csakis elsőrendű 
minőségben porosz sziléziai kőszenet és kokszot, első
osztályú tűzifát, nyersolajat motorhajtásra, gép-, motor- 
és hengerolajat és kenőanyagokat, gépszijat, zsákot, 
ponyvát es mindenféle gazdasági és műszaki cikket.

Foglalkozunk továbbá államilag ólomzárolt igen szép 
LÓHERE. LUCERNAMAG és egyéb VETŐMAGVAK, továbbá 
SZALONNA eladásával is és a Műtrágyát Értékesítő Szö
vetkezet képviseletét bitjük mindenféle

műtrágya eladására -w
Zemplén, Ung és Szabolcs vármegyék területére.

Zemplén megyei kizárólagos képviselői, illetve eláru
sítói vagyunk a Miskolczi és Társa piszkei gyárában a 
legújabb szabadalmazott eljárás szerint készült és kitünően 
bevált tetőfedőanyagnak a

TERRENOL 
szabadalmazott asbest-cement palának és kívánatra kész
séggel szolgálunk felvilágosítással és ajánlattal e palával 
való fedésre vonatkozólag, akár közvetlenül, akár pedig 
járási képviselőink utján.
Összes cikkeinkről szóló felvilágosításokkal és legolcsóbb 

árajánlatokkal készséggel szolgál a
KASSAI JELZÁLOGBANK R T. ÁRUOSZTÁLYA

NAGYMIHÁLY. (Zemplén megye.)

„KRISTÁLY”
===== FORRÁSÁSVÁNYVIZ----
Étvágyat javit. Gyomorrontást megakadályoz.
Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben, jobb 

vendéglőben és kávéházban.
Főraktár: Sommer Testvérek uraknál 

--------- Nagymihály. .

ril ----- —írül

(Ízktmegnyitási jelentés I

Van szerencsénk a n. é. közönséget ezúton is érte
síteni. hogy Nagymihályon, Kossuth Lajos-utca 58. sz. 
alatt fióküzletet nyitottunk és kérjük t. vevőinket, hogy 
eredeti Singer varrógépekben, varrógép alkatrészek
ben, tűkben és varrógép olajban beálló szükségletüket 
fenti üzletünkben fedezni szíveskedjenek.

Cégünket a n. é. közönség szíves jóindulatába 
ajánlva, maradunk teljes tisztelettel

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
NAGYMIHÁLY, KOSSUTH LAJOS-UTCA 58. SZÁM.

Ezen czégről ismerhetők fel Gépeink nem szorulnak aján-

azon üzletek, amelyekben lypfcjraL. v latra, csak arra kell ügyel-

SINGER varrógépek /SsáaÍK nünk. hogy megfelelő helyen

árusittatnak. vásároltassanak.

li

Figyelmeztetési Az összes más üzletek által „Singer" név alatt forgalomba 
hozott varrógépek egyik régebbi szerkezetünk után készültek, amelyek újabb 
családi gépeink mögött szerkezetben, szolgáltatási képességben és tartósság

ban is messze elmaradtak.
------------------------------------------—_____________________________ ríIL□----------------------------------------------------------------------------------------- mi

Nysaatott Landesmu B. kisynyemdájAbas

Elárusítóhely Nagymihály és környéke részére :

BRÜGLER LAJOS.


